PYMES

Las Pequeñas y Medianas Empresas se caracterizan por formar la mayor parte del entramado económico del mundo desarrollado, de lo que se deriva su gran trascendencia económica y social. 

Algunas características que identifican a las PYMES:

· Son propiedad de pocos socios, con frecuencia uno sólo

· Operan casi siempre en mercados regionales

· No tienen más de 50 trabajadores
MULTINACIONALES
Son empresas de grandes dimensiones, formadas por una denominada matriz que controla a un conjunto de empresas filiales que operan en diversas partes del mundo.

· Globalización económica

Se conoce como globalización económica al proceso de integración comercial y financiero que está teniendo lugar en el mundo, incluye el aumento exponencial de las transacciones comerciales, del flujo de capitales y de la mano de obra.

· TIC en la empresa

La expresión TIC, también utilizada como TICs, corresponde a las siglas de Tecnologías de la Información y la Comunicación. Este concepto hace referencia a las teorías, las herramientas y las técnicas utilizadas en el tratamiento y la transmisión de la información: informática, internet y telecomunicaciones.

Algunos de los beneficios de las TIC:
· permiten integrar espacios (facilitan la exportación/ importación y el contacto con clientes y proveedores de otros puntos geográficos).

· mejoran la eficiencia en el tratamiento de la información.

· Ahorran costes (transportes, horas de trabajo, material de oficina, etc.).

· Concepto de fusión

Forma de crecimiento externo por la que se crea una nueva empresa resultado de la unión de otras dos que se disuelven, porque sus respectivos patrimonios pasan a ser el patrimonio de la sociedad resultante.

· Concepto de absorción

Forma de crecimiento externo que se produce cuando una empresa (absorbente) adquiere la totalidad del patrimonio de otra (absorbida), que desaparece porque han comprado la totalidad de sus acciones.

Organización formal
Es la organización establecida de forma oficial por la dirección de una empresa. Generalmente es una estructura departamental y jerárquica a la que la empresa atribuye una serie de funciones explícitas.
Organización informal
Es la que surge al margen de la estructura formal, de forma espontánea, por circunstancias naturales de amistad, de comunicación, liderazgo, etc., y que puede ser utilizada por la dirección en diferentes sentidos.

Organigrama
Representación gráfica de la organización formal de la empresa que permite visualizar las unidades orgánicas en las que se divide la empresa y la jerarquía establecida. 

Estructura organizativa lineal
Se basa en el principio de unidad de mando, de forma que cada jefe manda, dirige y controla a una serie de subordinados, y éstos reciben órdenes de una sola persona, así se establece un sistema jerárquico con distintos niveles.

Estructura organizativa de línea y staff

Es aquella en la que se combinan las relaciones de autoridad directa, propias de la estructura lineal, con relaciones de consulta y asesoramiento que se mantienen con los departamentos denominados de staff, que realizan una labor de apoyo técnico.

Negociación colectiva

Es el proceso encaminado a conseguir un acuerdo entre trabajadores y empresarios, sobre las condiciones en que va a desarrollarse su actividad en un centro de trabajo, empresa o grupo de empresas de un ámbito geográfico y sectorial determinado.

Convenio colectivo

Es un contrato negociado y celebrado por representantes de los trabajadores y empresarios para la regulación de las condiciones de trabajo de un área geográfica y una actividad determinadas. Fijan condiciones de trabajo y su cumplimiento es obligatorio para empresarios y trabajadores.

