 CONCEPTOS

· Autofinanciación de enriquecimiento
Es la parte de los beneficios que obtiene la empresa y que no reparte entre sus accionistas. Estos fondos incrementan el patrimonio de la empresaCuanto mayor es la parte que no se distribuye, menores son los dividendos que reciben estos. Los beneficios no distribuidos y acumulados constituyen las reservas.

· Autofinanciación de mantenimiento
Son los fondos que cubren la depreciación en el activo fijo y los gastos extraordinarios e imprevistos de cada ejercicioEstá constituida por los fondos que impiden que la empresa se descapitalice: las amortizaciones y las provisiones. Son gastos 
· Crédito comercial
Financiación que ofrecen los suministradores de las existencias al permitir el pago aplazado. Es una fuente de financiación a corto plazo.
· Descuento comercial o descuento de efectos
Es un tipo de financiación a corto plazo que ofrecen las entidades financieras, que adelantan parte del importe pendiente de cobro de la empresa por las ventas realizadas y no cobradas al contado.

El importe adelantado es la totalidad del importe pendiente de cobro menos las comisiones y los intereses que el banco descuenta.

Para realizar el descuento resulta necesario que la empresa ceda sus derechos de cobro al banco, debidamente documentados mediante letras, pagarés, etc.

Llegado el vencimiento, el banco presenta al cobro el efecto al deudor (cliente de la empresa). Y pueden darse dos situaciones:

-Si el cliente paga, la deuda de la empresa con el banco queda saldada.

-Si el cliente no paga, el banco devuelve el efecto a la empresa y esta debe reintegrar al banco la totalidad del importe pendiente de pago más los gastos por la reclamación al cliente que no ha pagado (y que se convierte en cliente moroso).

· Leasing o arrendamiento financiero
Consiste en un contrato mediante el cual una empresa alquila por un plazo determinado un bien del inmovilizado (maquinaria, vehículos...) a una sociedad de leasing, la cual además de facilitarle dicho bien se ocupa del mantenimiento y conservación del mismo; al finalizar el contrato, el usuario puede elegir entre prolongar el arrendamiento, comprar el bien por un precio preestablecido (es la denominada opción de compra) o devolverlo al arrendador.
· Renting 
El renting es un contrato de alquiler de bienes muebles, con una duración superior al año normalmente, cuya principal particularidad consiste en pactar una cuota mensual, trimestral o anual fija durante toda la vida del contrato de alquiler. Es muy similar al leasing con la salvedad de que en este caso no está prevista la posibilidad de ejercer la opción de compra sobre el bien.
· Factoring
El factoring es un instrumento a corto plazo que surge como un servicio de financiación a las empresas, ya que les proporciona liquidez inmediata. Supone la cesión en firme de los saldos de la cuenta de clientes a una empresa denominada factor que desde ese momento es titular de los créditos a clientes de la empresa cedente, lo que le evita el problema de los impagados y morosos
 (y esta es la principal diferencia con el descuento comercial, ya que en el factoring la empresa no responde del impago de sus clientes y en el descuento comercial sí).
· Rentabilidad económica

Resultado que obtiene la empresa con su actividad normal en relación a toda la inversión que necesita para realizar dicha actividad. Se calcula por cociente entre el beneficio antes de intererses e impuestos o resultado de explotación (BAII) y el activo total.

· Rentabilidad financiera

Resultado que obtienen los propietarios de la empresa respecto a la inversión que han realizado en ella. Se calcula por el cociente entre el beneficio neto o beneficio del ejercicio y los fondos propios o patrimonio neto de la empresa.

· Préstamo
Contrato por el que una de las partes (prestamista) entrega a la otra (prestatario) dinero con condición de devolverlo junto al pago de unos intereses en la forma y pactada 

· Externalidades
Existen externalidades cuando la actividad de una empresa produce efectos externos que afectan a terceros pero no influyen en la cuenta de resultados de la empresa. Estas externalidades a veces son positivas para la sociedad (beneficios sociales) y a veces negativas (costes sociales)
