7.-Eficiencia técnica: 
Un método de producción es técnicamente eficiente si la producción que obtiene es la máxima posible con  los factores especificados.

8.-Eficiencia económica
Un método de producción es eficiente económicamente cuando minimiza los costes de producción, comparado con los métodos alternativos, para un mismo nivel de producción.

9.-Productividad de un factor

Relaciona el volumen de producción con un único factor o input. Como se trata de un concepto de carácter técnico tanto la producción como los factores empleados se expresan en unidades físicas.

10.-Productividad global de la empresa

La productividad global de la empresa es el cociente entre su producción total y la totalidad de los factores utilizados para alcanzarla. Ofrece la dificultad de contrastar factores y productos heterogéneos, Por ello, la producción total y la cantidad total de factores empleados se han de valorar en unidades monetarias, esto permite establecer comparaciones entre diferentes productos y factores.
11.- I+D+I
Comprende los trabajos creativos que se emprenden de forma sistemática por empresas, universidades y centros de investigación para aumentar el conocimiento humano y utilizarlo en la mejora de la producción. Estos trabajos comprenden:

1. Investigación: descubrimiento de nuevas ideas
2. Desarrollo: aplicación de la investigación a la actividad productiva

3. Innovación: Creación de nuevos bienes y servicios o mejora de los existentes
12.-Costes fijos y costes variables

· Los costes fijos son aquellos costes independientes del nivel de producción, no varían si cambia la cantidad producida. Se relacionan con una serie de factores que permanecen fijos con independencia de la cantidad producida.

· Los costes variables son aquellos costes que varían con la producción ( materias primas, trabajo, consumo de energía...).

  13.-Costes directos e indirectos

· Los costes directos son aquellos asociados directamente a la producción y que se pueden asignar concretamente a cada producto al ser fácilmente medible el número de unidades aplicadas.

· Los costes indirectos son aquellos costes que afectan al proceso productivo en general o que son comunes a diversos productos y, por tanto, no se pueden asignar directamente a un producto, sino que se han de utilizar criterios de asignación

14.Costes medio y coste marginal
El coste medio es el  coste total entre el número de unidades producidas. Nos indica el coste por unidad producida. 

El coste marginal nos indica el coste de la última unidad producida, es decir, el incremento del coste total que supone la producción adicional de una unidad de un determinado bien.

16.-Costes de ruptura de stocks
Se producen cuando la empresa se queda sin inventarios. La ruptura en el almacén de productos terminados acarrea la imposibilidad temporal de satisfacer las demandas de sus clientes, lo cual provoca siempre una pérdida, de ventas o de imagen. Si la ruptura es de materias primas o productos en curso el proceso se detiene, lo que acarrea costes de inactividad.

   17.-Stock mínimo o de seguridad 

Es la cantidad de pedido que no va a consumirse, quedando en el almacén para evitar el riesgo de ruptura de stocks

18.-pedido óptimo

Será aquel que hace mínimos los costes de almacén(costes totales de gestión de stocks). En el modelo Wilson el lote óptimo será aquel que minimiza la suma del coste total de los pedidos en un año y el coste anual de mantenimiento.

19.-punto de pedido

Es el número de unidades preestablecido para cursar la orden de pedido. Tendrá en cuenta el tiempo de gestión del pedido y la demanda prevista para ese periodo, con el objetivo de tener, a la recepción del pedido un stock 0 mas un stock de seguridad.
