1.-LA EMPRESA

 Conjunto de factores de producción, organizados y coordinados por la dirección, orientados a la obtención de una serie de objetivos, actuando siempre bajo condiciones de riesgo   Esta definición contiene las principales características de la empresa:

2.-CREACIÓN DE VALOR

Puede verse desde dos puntos de vista:

Desde un punto de vista de estrategia empresarial

Al producir bienes y servicios se satisfacen necesidades, incrementando la utilidad o el valor de los bienes.

La cadena de valor es una forma de analizar la actividad empresarial, identificando las fuentes de la ventaja competitiva en las actividades que generan valor.

Desde un punto de vista financiero

Una empresa está creando valor para sus accionistas  a través de los dividendos y del aumento del valor de mercado de sus títulos.

3.-RESPONSABILIDAD SOCIAL DE LA EMPRESA

Conjunto de obligaciones y compromisos legales y éticos que la empresa asume para cuidar y mejorar los impactos de sus actividades sobre el entorno. Afecta especialmente a los siguientes ámbitos:

· Compromiso con la sociedad

· Clima de confianza con los trabajadores

· Credibilidad ante clientes y consumidores

Respeto al medio ambiente

4.-DEFINICIÓN DE SOCIEDAD ANÓNIMA

La Sociedad Anónima ( S.A.) es una sociedad mercantil que puede ser constituida por uno o más socios, personas físicas o jurídicas, que aportan entre todos un capital mínimo de 60.000 €, dividido en acciones acumulables e indivisibles. Los socios no responden personalmente de las deudas de la sociedad.

5.-DEFINICIÓN DE SOCIEDAD DE RESPONSABILIDAD LIMITADA

Una sociedad mercantil, constituida con uno o más socios, personas físicas o jurídicas, que aportan entre todos un capital mínimo de 3.000 € dividido en participaciones sociales acumulables e indivisibles. Los socios no responden personalmente de las deudas sociales.

6.-DEFINICIÓN DE EMPRESARIO

El empresario es la persona física, o jurídica, que con capacidad legal y de un modo profesional organiza capital y trabajo con el objetivo de producir bienes y servicios a fin de obtener beneficios 

7.-La acción y la obligación como título valor

La acción

   Título, que representa una parte proporcional de la propiedad de la sociedad, o parte alícuota, indivisible y acumulable del capital de una S.A. y que incorpora los derechos y obligaciones correspondientes de propiedad. Se representan por títulos o por anotaciones en cuenta.

La obligación

Una obligación es un título-valor que representa una parte alícuota de una emisión de empréstitos. La empresa al concertar un empréstito divide la totalidad del dinero que necesita en pequeñas cantidades iguales y emite títulos por ese valor. Estos títulos se denominan obligaciones

Deberías saber:
Cuando la gran empresa necesita un volumen importante de dinero para acometer una gran inversión hay que empezar a manejar cifras que se expresan en muchos millones de euros. No siempre es sencillo encontrar entidades financieras dispuestas a conceder el préstamo en condiciones aceptables. Puede resultar mas rentable para la gran empresa realizar una emisión de empréstitos. Se trata de dividir esas grandes cantidades de dinero en pequeños títulos y colocarlos entre los pequeños ahorradores privados. A cada “ trozo” de deuda le corresponde un título denominado obligación. 

Es una fuente de financiación ajena característica de la gran empresa Son emisiones de títulos de semejante cuantía y condiciones, adquiridos por un gran número de ahorradores. Pasado un tiempo la empresa devolverá el dinero junto a unos intereses en función de las obligaciones pactadas
8.-  Ampliación de capital y derecho de suscripción

Cuando la empresa necesita financiación puede emitir nuevas acciones, esto es, realizar una ampliación de capital. Esto significa que se van a obtener fondos por el valor de las acciones suscritas, pero también que va a haber más títulos de propiedad y por tanto los derechos ( a voto, al reparto de dividendos…) se reparten entre más accionistas. Para compensar a los accionistas antiguos la Ley de Sociedades Anónimas establece el derecho de suscripción preferente, esto es, el derecho de los accionistas a quedarse con la misma proporción de capital de la empresa que poseían antes de la ampliación. El accionista puede optar por comprar las acciones nuevas o vender su derecho de suscripción. 
