TEMA : FUNCIONES BÁSICAS DE LA DIRECCIÓN
En cualquier tipo de actividad organizada es necesaria la dirección. No solo será indispensable en una empresa que trata de obtener beneficios, sino en cualquier otro tipo de administración, como puede ser una administración pública, un museo, una ONG o un equipo deportivo.

La dirección se ocupa de coordinar e integrar el conjunto de recursos materiales y humanos que configuran la empresa. Al dirigir se pretende conseguir una actuación conjunta de las personas y medios que componen la empresa, dándoles objetivos y valores comunes. Para ello la dirección de la empresa ha de llevar a cabo las funciones de planificación, organización, dirección de recursos humanos y control.

Una vez fijadas unas metas comunes es preciso  planificar los medios disponibles, organizarlos adecuadamente, dirigir y orientar los recursos humanos hacia esas metas y, finalmente, controlar que se vayan cumpliendo.

Además de coordinar los recursos actuales, la dirección debe estimular su mejora continua, de modo que la empresa pueda crecer y ganar en eficiencia. Para ello son factores clave la formación de sus trabajadores y la mejora tecnológica.

La planificación

La planificación consiste en determinar por anticipado qué quiere conseguirse en el futuro, cómo se va a lograr y cuáles son los recursos que se van a utilizar.
La planificación abarca planes de muy distinto tipo: por el tiempo se distingue entre planificación a corto, medio o largo plazo, en función de los niveles de la empresa afectados la planificación comprende desde los distintos planes estratégicos para el desarrollo de la empresa en su conjunto hasta la planificación diaria de un pequeño taller.

La planificación determina objetivos a alcanzar, establece los procedimientos a seguir, determina las reglas y políticas a aplicar y asigna recursos mediante el presupuesto

La organización

La organización consiste en definir las actividades y tareas que se van a desarrollar, dividir y distribuir el trabajo entre las personas que las van a realizar y determinar las relaciones de autoridad que deben existir entre ellas.

La organización hace posible que todos los miembros de la empresa actúen de forma conjunta para conseguir los objetivos fijados en la planificación. En una organización los principios de autoridad, jerarquía y responsabilidad determinan quién tiene que hacer cada cosa y quién debe resolver un problema o tomar una decisión, lo que simplifica y aclara el trabajo de la empresa.

Dirección o gestión de recursos humanos
La dirección de recursos humanos se ocupa de la selección, formación y asignación de personas a los distintos puestos de trabajo, así como de diseñar el sistema de incentivos que motiven a las personas en el ejercicio de sus funciones. 

Dirigir los RRHH hay que integrar dentro de ella a las personas que van a trabajar en la empresa y orientar su comportamiento hacia el logro de objetivos. Para ello es necesario el liderazgo, es decir, el ejercicio de la influencia y el poder para conseguir que las personas se identifiquen con los objetivos del grupo y actúen para alcanzarlos. El liderazgo es la capacidad para hacer que las personas se comporten tratando de alcanzar los objetivos fijados por la organización.
Control

El control consiste en comparar los resultados previstos con los reales, identificar desviaciones si las hubiera y establecer la forma de corregirlas.

Con esta función se pretende verificar en el día a día que la empresa se mantiene en la dirección prevista, y para que, en caso contrario, se adopten medidas correctivas. Es, por tanto, el complemento de la planificación, ya que pretende garantizar que aquello que se quería conseguir realmente se está cumpliendo y, en caso contrario, tomar las medidas correctoras para hacer que los hechos se adecuen a los planes.  Estas medidas correctoras, en caso de que se hubieran producido desviaciones respecto a lo planificado, afectarán al resto de las funciones.

No se debe concluir este tema sin resaltar la importancia de la planificación: mediante ella se diseñará la organización más eficaz para conseguir sus objetivos así como para seleccionar y gestionar los recursos humanos

