TEMA : LAS CUENTAS ANUALES

Concepto

   Uno de los objetivos de la contabilidad es dar información sobre la situación económico-financiera de la empresa de la manera mas clara posible, mostrando una imagen fiel de la realidad de la empresa. Esto se consigue con la redacción de unos documentos financieros denominados Cuentas Anuales. Así pues las cuentas anuales son unos estados financieros que tienen como misión informar sobre los resultados de la empresa y su situación patrimonial.

  Los Estados Financieros de las cuentas anuales son el Balance de Situación, la Cuenta de Pérdidas y Ganancias y la Memoria. 

Normativa

   La legislación básica que regula las cuentas anuales son el Código de Comercio y el Plan General de Contabilidad. Las sociedades deberán también atender a su legislación específica.

   Las Cuentas Anuales son obligatorias y tienen que ser elaboradas en el periodo máximo de tres meses a partir de la fecha de cierre del ejercicio. 

  Modelos de Cuentas Anuales 

   El Balance de Situación, la Cuenta de Perdidas y Ganancias y la Memoria tienen dos modelos de presentación : el modelo normal y el  modelo abreviado. El modelo normal, más extenso y detallado, queda para la gran empresa

El Balance de Situación

   El Balance de Situación es un documento que muestra el patrimonio de una empresa en un momento determinado. En concreto refleja la situación patrimonial el día de cierre del ejercicio económico. 

   El Balance de Situación comprende, con la debida  separación los bienes y derechos que constituyen el activo de la empresa y los fondos propios y las obligaciones que forman el neto y el pasivo

El activo 
   Los bienes y derechos que forman el activo se ordenan siguiendo el criterio de disponibilidad o liquidez, es decir, según la facilidad del bien o derecho para hacerse líquido.

   De los grupos que componen el activo vamos a subrayar los siguientes:

· B Activo no corriente( inmovilizado) Es el conjunto de bienes que están en la empresa durante un periodo superior al de un ejercicio económico. Son los elementos que aseguran la permanencia de la empresa. 

· D Activo corriente (circulante) Son los elementos que están en la empresa durante un periodo de tiempo inferior a un ejercicio económico, que en  contabilidad se identifica con un año. Forman parte del ciclo de la explotación, esto es del tráfico normal de la empresa
El patrimonio neto y pasivo
   El patrimonio neto y  pasivo se compone de las obligaciones contraídas por la empresa con terceros y de fondos propios o neto patrimonial. Los elementos se colocarán teniendo en cuenta el criterio de exigibilidad, es decir, un pasivo es más exigible cuanto más corto sea el plazo para el cumplimiento de la obligación. Se ordenan de menor a mayor grado de exigibilidad.

   De los grupos que componen el pasivo vamos a subrayar los siguientes:

· A Neto ( fondos propios)Son las aportaciones de los propietarios al patrimonio de la empresa ( capital) y los beneficios generados por la empresa que no se han distribuido ( reservas).

· D Pasivo no corriente (acreedores a largo plazo) Son las fuentes de financiación ajena con plazo de vencimiento superior a un año.

· E Pasivo corriente (acreedores a corto plazo) Son las obligaciones con plazo de vencimiento inferior a un año.

La Cuenta de Pérdidas y Ganancias

   La Cuenta de Pérdidas y Ganancias cuantifica la renta de la empresa y describe su formación. Comprende con la debida separación, los ingresos y los gastos del ejercicio y, por diferencias, el resultado del mismo. El resultado podrá reflejar pérdidas o bien beneficios o ganancias. 

   La estructura de la Cuenta de Pérdidas y Ganancias tiene dos grandes bloques. El debe y el haber. En el debe figuran todos los gastos y en el haber todos los ingresos. 

   Gastos e ingresos se agrupan por semejanza en la naturaleza de sus operaciones, de forma que aparecen diferenciados distintos resultados. Vamos a subrayar los siguientes:

· Resultados de la explotación Anota los ingresos y los gastos que son producto de la actividad a la cual se dedica la empresa. Dentro del resultado de la explotación hay que reflejar por separado el resultado de la enajenación del inmovilizado ya que se trata de un resultado atípico y extraordinario

· Resultado financiero  Se obtiene de la diferencia entre los ingresos y los gastos financieros:

· los gastos que se ha generado a causa de la financiación ajena de la   empresa ( intereses de préstamos y otras operaciones).

· Los ingresos que producen las inversiones financieras ( acciones en otras empresas, intereses de créditos concedidos...)
· Resultados del ejercicio   El resultado del ejercicio de la empresa se obtendrá por la suma de los resultados anteriores (de la explotación, financieros y extraordinarios ). De esta forma se obtienen los beneficios antes impuestos. Si a este resultado le restamos el importe del Impuesto sobre el Beneficio ( I.R.P.F. o Impuesto de Sociedades) obtenemos el resultado del ejercicio después de impuestos.
La Memoria
 La Memoria es el documento que completa, amplía y comenta con nivel de detalle suficiente, la información recogida en el Balance y la Cuenta de Pérdidas y Ganancias 

     El nuevo Plan general Contable ha introducido un nuevo documento: El Estado de Cambios en el Patrimonio Neto que informa de las modificaciones acaecidas en el patrimonio de la empresa en el ejercicio económico
