TEMA 23: ESTRUCTURA ECONÓMICA Y FINANCIERA DE LA EMPRESA 
   Desde un punto de vista patrimonial y contable el activo es la estructura económica de la empresa, esto es, el conjunto de bienes y derechos que posee la empresa. Frente a ella el pasivo es la estructura financiera de la empresa, que son el conjunto de fuentes de financiación de la empresa, constituidas por los fondos propios y por las obligaciones o deudas que hubiera contraído.

 A.- ESTRUCTURA ECONÓMICA
 Estructura económica significa que el activo es el capital económico o capital de funcionamiento de la empresa, esto es, todos aquellos bienes y derechos mediante los que la empresa ejerce su actividad.

   El activo se clasifica fundamentalmente en función de dos criterios complementarios: el de la liquidez y la funcionalidad de sus elementos. Liquidez o disponibilidad es la facilidad o rapidez de un bien para convertirse en dinero. Por su función y su liquidez los elementos del activo se clasifican en dos grandes masas: activo no corriente y activo corriente.
   El activo no corriente
   Reúne a aquellos elementos destinados a asegurar la vida de la empresa, su permanencia, y por lo tanto, suelen durar mucho tiempo en la misma, no están destinados a la venta y también se llama inmovilizado.
   El activo no corriente (inmovilizado) se subdivide, entre otras submasas, en:

· Inmovilizado intangible: Lo forman los bienes que no tienen naturaleza corpórea, es decir, intangibles, como patentes y marcas.

· Inmovilizado material: Bienes de naturaleza corpórea, es decir, tangibles, como edificios o maquinaria. 

   El activo corriente
   Lo forman los bienes y derechos que están siempre en disposición de servir directamente al tráfico normal de la empresa, a su actividad, al ciclo de explotación dinero-mercancías-dinero, y que en el transcurso de este ciclo se suelen convertir en dinero.

   El activo corriente (también llamado circulante) se subdivide en tres grupos:

· Existencias Agrupa a los elementos almacenables como productos terminados o mercaderías, destinados generalmente a la venta. También materias primas.
· Deudores (realizable): Lo componen los derechos de cobro generados en el tráfico normal de la empresa, como los derechos de cobro sobre los clientes que pagan con ciertos retrasos o demoras en las ventas que les realiza la empresa. 
· Efectivo (disponible): También denominado tesorería. Agrupa a los elementos líquidos, es decir el dinero de la caja de la empresa y el que dispone en cuentas corrientes bancarias.
B.- ESTRUCTURA FINANCIERA

Clasificación principal 

   La estructura financiera de la empresa o pasivo desde el punto de vista patrimonial, la forman las distintas fuentes que aportan los medios necesarios para la adquisición y formación del activo. Estas fuentes de financiación se dividen en dos grupos, según si los recursos los ha aportado el empresario (recursos propios), o por terceras personas ajenas a la empresa, (recursos ajenos).
El patrimonio neto
Son los recursos propios de la empresa. Se compone de:

1.- Las aportaciones hechas por el empresario en la empresa individual o por los socios en las empresas que tienen la forma de sociedades, para crear o ampliar sus empresas, es decir, son las aportaciones hechas por los propietarios de las empresas y reciben el nombre de Capital o Capital social. 

2.- los beneficios generados por la propia empresa y no distribuidos, llamada esa forma de financiación autofinanciación o, en lenguaje contable, Reservas. 
Los recursos ajenos

   Los recursos ajenos también denominado pasivo exigible, lo forman los distintos tipos de créditos y los préstamos concedidos a la empresa para financiar la parte del activo no adquirida con los recursos propios. 

   Un criterio de clasificación complementario de los anteriores es la exigibilidad, esto es, la rapidez o premura con la que hay que devolver las deudas.

   En función de la exigibilidad el pasivo se clasifica en pasivo no corriente: los fondos que debe la empresa devolver en más de un ejercicio económico (desde un punto de vista contable mas un año) y pasivo corriente, los fondos que la empresa debe devolver en menos de un ejercicio económico
 (menos de un año desde el punto de vista contable).

