CLASES  DE  EMPRESAS

  Según su tamaño

   Se distingue entre empresas de pequeño tamaño, empresas medianas y grandes empresas.

   No existe un acuerdo generalizado sobre los criterios para medir el tamaño de las empresas, ni sobre las dimensiones que ha de tener para pertenecer a una u otra clase. Depende de muchas circunstancias. Así por ejemplo una empresa suyo sistema de producción está altamente tecnificado puede conseguir un mayor nivel de ventas que otra que emplea a un número de trabajadores muy superior. No obstante, los indicadores más empleados son :

· cifra de ventas

· número de trabajadores

· volumen de activos

· beneficios

   Un concepto muy utilizado en la clasificación de las empresas por su tamaño es el de PYME, pequeña y mediana empresa, a la que se contrapone la gran empresa. 

Según el sector económico en el que ejercen su actividad

Empresas del sector primario

Aquellas cuya materia prima principal es una parte de la naturaleza y cuyo proceso de producción consiste en fomentar el desarrollo natural de ese elemento para comercializarlo. Pertenecen a este sector las empresas agrícolas y pesqueras.

Empresas del sector secundario.

   Realizan procesos técnicos de transformación a las materias primas para obtener los productos.

   Dependiendo de la materia prima a transformar se clasifican en distintas ramas o subsectores de actividad. Se incluyen en este sector las empresas mineras y energéticas, la industria y la construcción.

Empresas del sector terciario

Aquellas cuya función fundamental es la prestación de un servicio. Se caracterizan porque no realizan labores técnicas de transformación.

Según el ámbito de su actuación

   Podemos distinguir entre empresas locales, provinciales, regionales nacionales y multinacionales.

   La empresa multinacional surge de un proceso de ampliación de mercados por parte de la gran empresa. Las multinacionales están formadas por un conjunto de empresas. Una de ellas es la empresa matriz que sigue operando en el lugar de origen, las otras son filiales de esta. La empresa multinacional tiene una gran resistencia en el mercado ya que los resultados de su conjunto se compensan y equilibran. Tiene tecnología punta, por eso están en constante crecimiento y poco a poco van fusionando a empresas mas pequeñas y acrecentando su cuota de mercado

Según la forma jurídica

   Esta clasificación nos muestra dos grandes tipos de empresas.

Empresario individual

  La empresa tiene un solo propietario, es decir, cuando el dueño de la empresa es una sola persona física. El empresario individual o autónomo es la persona física que ejerce de forma habitual una actividad económica por cuenta propia.

Sociedad

Tiene diversos propietarios, es de decir, diversas personas que se asocian y forman un patrimonio  común aportando cada uno un capital para su explotación o su propio trabajo. La sociedad adquiere personalidad jurídica distinta a los socios, lo que le confiere un patrimonio distinto del de cada uno de los socios que la componen y capacidad para contratar y actuar en su nombre.

Por la propiedad o titularidad del capital social

Empresa privada

Cuyo capital es propiedad de particulares. Es el tipo de empresa más común en el sistema de economía de mercado en el que nos encontramos, y es a la que nos referimos cuando hablamos de la empresa en general.

Empresa pública

El capital es propiedad del Estado o de cualquier otro Organismo público. Se caracteriza por la existencia de fines u objetivos por encima de los objetivos normales de mercado ( la búsqueda del beneficio). 

Empresas mixtas

Una parte del capital pertenece a Entidades Públicas y otra parte a los particulares. Dependiendo de cual de ambas fracciones tenga el control de la empresa se le podría incluir en uno u otro de los apartados anteriores.

   Los países de la  Unión Europea en la actualidad están teniendo importantes procesos de privatizaciones. Algunas de las empresas privadas españolas de mayor tamaño, como REPSOL o ENDESA son antiguas empresas públicas que se han privatizado o antiguas empresas mixtas como TELEFÓNICA.

