TEMA 4: LA SOCIEDAD ANÓNIMA

Definición

   La Sociedad Anónima ( S.A.) es una sociedad mercantil que puede ser constituida por uno o más socios, personas físicas o jurídicas, que aportan entre todos un capital mínimo de 60.000 €, dividido en acciones acumulables e indivisibles. Los socios no responden personalmente de las deudas de la sociedad.

Constitución y fundación
   La constitución de la S.A. ha de ser recogida en escritura pública otorgada ante notario que debe ser inscrita en el Registro Mercantil para que la sociedad adquiera su personalidad jurídica. En la escritura pública se incluyen los estatutos que va a regir la vida de la sociedad en aquellos aspectos no impuestos por la ley.

Las S.A. se pueden crear por fundación simultanea (en esta fundación quienes crean la sociedad realizan y otorgan la escritura y suscriben todas las acciones) o por fundación sucesiva: este sistema de fundación sucesiva está pensado para aquellas situaciones en las que exista la iniciativa de crear una sociedad, pero no existan todavía los accionistas suficientes: un grupo promotor se encarga de buscar suscriptores. Una vez suscrito el capital social se inscribe en el Registro Mercantil.
 La personalidad jurídica significa que la sociedad adquiere, a efectos legales,  una personalidad diferente a la de los socios que la forman. Esto significa un patrimonio propio, capacidad para contratar propia y, en el caso de la S.A. limitación de la responsabilidad. Esto quiere decir que la sociedad responde de sus obligaciones con su patrimonio propio, pero que esta responsabilidad NO se extiende al patrimonio de los socios que la componen. 

El capital social

    El capital de una sociedad se compone de las aportaciones de los socios, en dinero o en bienes. Los socios reciben a cambio acciones por las que pasan a convertirse en propietarios de la sociedad.

   El capital mínimo es de 60.000 €. Una sociedad solo se puede constituir si el capital esta suscrito, esto es si existe el compromiso de desembolsar las cantidades que se van a aportar a la sociedad. Hay que desembolsar un 25% en el momento de constituirse la sociedad, mientras que el resto de cantidades, que reciben el nombre de dividendos pasivos, se deben desembolsar en el tiempo y forma que determinen los Estatutos o, en su defecto, cuando lo soliciten los administradores.

   Las aportaciones al capital pueden consistir en dinero, bienes o derechos patrimoniales susceptibles de valoración económica, pero nunca trabajo. 

   Las partes alícuotas en que se divide el capital se denominan acciones. Se representan mediante títulos o por medio de anotaciones en cuenta y se pueden transmitir con libertad. (los Estatutos pueden establecer restricciones a dicha libertad)
   Los títulos son documentos físicos, las anotaciones en cuenta son inscripciones contables en las que se consigna el número de acciones que posee cada socio y las sucesivas transmisiones. Si las acciones cotizan en Bolsa, es obligatorio que estén anotadas en cuenta

Órganos

   Los órganos que gestionan y dirigen la S.A son

La Junta General
   El órgano supremo de una S.A. es la Junta General. Es la reunión de los accionistas para deliberar y decidir sobre los asuntos principales de la sociedad.  En la Junta General están representados todos los socios. Pueden intervenir mediante su derecho al voto, en proporción a las acciones que se poseen, ya que los acuerdos se toman por mayoría del capital presente o representado 

  La Junta General debe reunirse obligatoriamente dentro de los seis primeros meses de cada ejercicio. Esta reunión obligatoria se denomina Junta General Ordinaria. Además de esta reunión obligatoria la Junta General podrá reunirse eventualmente. A este tipo de Juntas se les denomina Junta General Extraordinaria.

  Para que una Junta General esté validamente constituida se requiere que haya sido debidamente convocada, en el tiempo y de  forma prevista. La excepción es la Junta Universal, que es aquella en la que están presentes todos los socios y unanimemente acuerdan la celebración y los asuntos a tratar.

Los Administradores

   Otro de los órganos de dirección y gestión de las SA son los Administradores Son las personas que desempeñan las funciones de gestión y representación de la Sociedad. Son elegidos por la Junta General de Accionistas.

  Los administradores pueden ser uno solo o varios. Cuando son varios los Estatutos pueden establecer que formen Consejo de Administración. Los miembros de este consejo son elegidos por la Junta General  pero con la característica de que las minorías tienen derecho a una representación proporcional.

