Tema 5: LA SOCIEDAD DE RESPONSABILIDAD LIMITADA (S.L.)

Introducción

   La ley, al establecer la figura de la Sociedad Anónima, establece un marco fundamental para la gran empresa. Sin sociedades anónimas no tendríamos el entorno económico que disfrutamos. La Sociedad Anónima, gracias a sus características,  permite la formación de grandes capitales incorporando a gran cantidad de socios.

  Sin duda muchas de las características de la Sociedad Anónima la hacen también atractiva para la pequeña y mediana empresa. Es el caso de la personalidad jurídica (la personalidad jurídica significa que la sociedad adquiere, a efectos legales,  una personalidad diferente a la de los socios que la forman. Esto significa entre otras cosas limitación de la responsabilidad. Esto quiere decir que la sociedad responde de sus obligaciones con su patrimonio propio, pero que esta responsabilidad NO se extiende al patrimonio de los socios que la componen.). Existen otros alicientes como pueden ser los fiscales para que una pequeña o mediana empresa adopte la forma de Sociedad Anónima

   En cambio muchas existen otras características que son poco deseables para las PYMES, así lo fácil que resulta transmitir las acciones, o lo costoso de muchos trámites  ( constitución de la sociedad, convocatorias etc)

  Las Sociedades de Responsabilidad Limitada surgen para hacer posible que las PYMES se puedan favorecer de las características de la Sociedad Anónima, pero creando un modelo de Sociedad nuevo que se adapte a las características de la pequeña y mediana empresa

   La Ley de Sociedades de Responsabilidad Limitada la define como una Sociedad Mercantil, constituida con uno o más socios, personas físicas o jurídicas, que aportan entre todos un capital mínimo de 3.000 € dividido en participaciones sociales acumulables e indivisibles. Los socios no responden personalmente de las deudas sociales.

Constitución y fundación

   La constitución de la S.L. ha de ser recogida en escritura pública otorgada ante notario que debe ser inscrita en el Registro Mercantil para que la sociedad adquiera su personalidad jurídica. En la escritura pública se incluyen los estatutos que va a regir la vida de la sociedad en aquellos aspectos no impuestos por la ley.

   La personalidad jurídica significa que la sociedad adquiere, a efectos legales,  una personalidad diferente a la de los socios que la forman. Esto significa un patrimonio propio, capacidad para contratar propia y, en el caso de la S.L. limitación de la responsabilidad. Esto quiere decir que la sociedad responde de sus obligaciones con su patrimonio propio, pero que esta responsabilidad NO se extiende al patrimonio de los socios que la componen. 

  La creación de una sociedad limitada se realiza exclusivamente mediante fundación simultanea, los socios que crean la sociedad han de realizar la escritura y suscribir todas las participaciones y desembolsar el 100% del capital.

División y transmisión del capital social
   En la S.L. el capital mínimo es de 3.000 € que debe estar íntegramente suscrito y desembolsado.

   El capital se divide en participaciones, que no pueden representarse mediante títulos valores ni anotaciones en cuenta y que están reconocidas en la escritura de la sociedad y en el libro de socios. Su transmisión es libre entre socios y familiares de estos pero para la venta a personas ajenas a la sociedad hay que pedir permiso a la Junta General y seguir el procedimiento establecido en los estatutos.

Órganos

Los órganos que gestionan y dirigen la S.L son básicamente los mismos de la S.A. adaptados de forma que se aligeran los trámites para su constitución y funcionamiento. 

La Junta General

   El órgano supremo de una S.L. es la Junta General. Es la reunión de los accionistas para deliberar y decidir sobre los asuntos principales de la sociedad.  En la Junta General están representados todos los socios. Pueden intervenir mediante su derecho al voto, en proporción a las participaciones que se poseen, ya que los acuerdos se toman por mayoría del capital presente o representado 

  La Junta General debe reunirse obligatoriamente dentro de los seis primeros meses de cada ejercicio. Esta reunión obligatoria se denomina Junta General Ordinaria. Además de esta reunión obligatoria la Junta General podrá reunirse eventualmente. A este tipo de Juntas se les denomina Junta General Extraordinaria.

  Para que una Junta General esté validamente constituida se requiere que haya sido debidamente convocada, en el tiempo y de  forma prevista. La excepción es la Junta Universal, que es aquella en la que están presentes todos los socios y unanimemente acuerdan la celebración y los asuntos a tratar.

Los Administradores

   Otro de los órganos de dirección y gestión de las SL son los Administradores Son las personas que desempeñan las funciones de gestión y representación de la Sociedad. Son elegidos por la Junta General de Accionistas.

  Los administradores pueden ser uno solo o varios. Cuando son varios los Estatutos pueden establecer que formen Consejo de Administración. 

